

市政协召开2025年第3次党组(扩大)会议

本报讯(记者马纯越于鑫)2月20日,市政协召开2025年第3次党组(扩大)会议。市政协党组书记、主席申琼主持会议并讲话。会议学习习近平总书记重要文章《健全全面从严治党体系》;传达学习2025年市两会精神;传达学习第五屆市委常委会第111次会议精神,专题研究省委巡视反馈问题整改推进情况;通报市政协昭通市委员会党组班子2024年度民主生活会召开情况;研究调整市政协领导班子成员分工事宜。会议强调,2025年是习近平总书记视察昭通10周年,是“十四五”规划收官之年,是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年。政协委员要持续强化思想引领,积极开展建言咨政,全面加强自身建设,深入开展调查研究,为扎实做好“产、城、人”三篇文章、深入推进“五大强市”建设广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。会议还讨论了其他事项。胡建普、杨松、成仁、雷贤慧、傅再胜、保卫华参加会议。

镇雄春季村晚文艺演出精彩纷呈

本报讯(通讯员王峻黄超)近日,由镇雄县委宣传部主办、县文化和旅游局承办的“我们的中国梦,文化进万家”春季村晚文艺惠民演出活动在该县龙腾广场举行。演员们用精心编排的不同风格的文艺节目,为群众献上了一场新春文化盛宴。本次演出通过镇雄融媒直播间全程直播,惠及线上线下数万名观众。活动开始,双排键演奏《金蛇狂舞》瞬间点燃了现场气氛。少儿群舞《快乐无边》以蒙古族舞蹈的奔放韵律和童真活力,展现了民族团结的欢乐画卷;朗诵《狮舞中华》铿锵有力,孩子们以稚嫩的嗓音述说了中华民族的觉醒与奋进,传递了爱国豪情。彝族舞蹈《玛维维沃》的表演者身着民族盛装,以灵动的身姿、欢快的节奏,展现了彝族人民热情好客的性格和独特的民族风情。镇雄本土歌手的原创歌曲《南大街的夜》,用质朴的歌词勾勒出家乡街巷的温情记忆,引发了观众的共鸣,大家纷纷鼓掌喝彩。活动结束后,许多观众表示,此次文艺演出既丰富了大家的精神文化生活,又让大家感受到了浓浓的年味和家乡的文化魅力,希望以后能开展更多这样的活动。

荞山镇举办主题新春晚会

本报讯(记者聂孝美)近日,彝良县荞山镇田坝村张灯结彩,欢声笑语不断,一场以“乡音聚梦,共绘新篇”为主题的新春晚会精彩上演。晚会在歌曲《相亲相爱》欢快的节奏中拉开序幕,大家身着节日盛装,用热情的舞蹈点燃了现场气氛。歌曲、舞蹈、小品、快板等节目轮番上演,精彩纷呈。值得一提的是,本场晚会的节目大多由村民自编自演,取材于村民日常生活,充满了浓郁的乡土气息。广场舞《苹果香》以幽默诙谐的方式展现了田坝村近年来在产业发展、基础设施建设、乡风文明等方面取得的喜人成果,表达了村民对乡村振兴的信心和期待。快板《小美满》朗朗上口,描绘了田坝村日新月异的变化,赢得了现场观众的阵阵掌声。

长安镇在外能人返乡献力 点亮村民回家路

本报讯(通讯员毕武玉曹馨心)“以前村里一到晚上就漆黑一片,出门都得小心翼翼,生怕摔着。现在好了,路灯也安装好了,晚上亮堂堂的,心里别提多踏实了,真得好好谢谢白孝刚!而且我在他的公司上班,有了稳定的收入,生活越来越有盼头了!”村民曾大爷感激地说。近年来,威信县长安镇党委积极搭建沟通平台,提供政策支持,全力引导乡贤能人返乡创业,充分发挥人才在乡村振兴中的重要作用,推动当地经济发展。白孝刚是长安镇李家山人,在外打拼多年,成功创立了烟台扎西建筑劳务有限公司。取得成功,白孝刚仍不忘家乡发展,不仅出资为家乡安装了75盏路灯,点亮了村民的回家路,还提供了许多就业岗位,解决了很多同乡人的就业难题。下一步,长安镇党委将继续团结在外的乡贤能人,进一步挖掘乡贤资源,激发乡贤队伍活力,共同助力乡村振兴。

法治昭通 天天说法

公墓墓穴占地面积有限制吗?

【有事要问】公墓墓穴占地面积有限制吗?
【身边案例】张某母亲去世,张某去公墓处为母亲选墓穴。张某挑了又挑,选了又选,均不满意,认为公墓墓穴太小,于是张某决定出五倍的价钱,让公墓管理人员将前后的四个墓穴并成一个墓穴。公墓管理人员说,这样会导致公墓墓穴的占地面积超标太多,行不通。张某问,公墓墓穴占地面积有限制吗?
【律师解答】《殡葬管理条例》规定,严格限制公墓墓穴占地面积和使用年限。按照规划允许土葬或者允许埋葬骨灰的,埋葬遗体或者埋葬骨灰的墓穴占地面积和使用年限,由省、自治区、直辖市人民政府按照节约土地、不占耕地的原则规定。

昭通市司法局 审核
云南意衡律师事务所 供稿

昭通市财政电子票据全面实现电子化自动核销

本报讯(通讯员周吉顺)全省财政票据电子化改革实施以来,昭通市积极参与电子化自动核销改革探索,充分运用现代信息技术手段,科学监测审验票据票面信息,按照“事前统一规范、事中智能筛查、事后自动核销”的模式,于2024年与全省同步实现财政电子票据电子化自动核销,全市财政票据规范化管理水平得到全面提升。分级预设开票项目,从源头上规范开票行为。在非税收入管理系统平台预设电子票据开票项目,明确票据使用的两级项目,规范设置

各类财政电子票据,避免使用过程中混淆不清。其中,一级开票项目由财政部门根据《财政票据管理办法》和各类财政票据单行管理办法设置;二级开票项目由开票单位填写,与一级开票项目对应具体经济活动。以资金往来结算票据为例,一级开票项目包括代收、暂收款、单位内部往来和财政性资金拨款等内容;二级开票项目可填开代收教材费、体检费、水费、电费、个人所得税等。在方便开票使用的同时,有效提升了票面信息的完整性和精准性,实现了从源头上控制开票使用的随意性,为财

会监督提供了有效依据。实时使用词条筛查,在使用中及时发现。在非税收入管理系统平台设置“正向可用词条库”和“反向可疑词条库”,开票单位开具电子票据时,系统自动进行交叉对比,及时发现开票使用中的问题,并提醒通知同级财政部门。财政部门人工确认后,向开票单位反馈问题并提醒及时纠正,有效避免开票问题的产生。2024年,系统预警发现问题票据867份,人工审核向开票单位反馈问题80余份,事中纠正开票问题470个。

前置核旧领新条件,促整改后管理更加高效。用票单位办理财政电子票据核销业务时,系统自动识别事中问题整改情况,及时完成整改的自动通过核销,极大提升了核销业务办理时效;反馈问题未及整改的,系统自动汇总问题票据及原因,提供给财政部门人工复核后反馈核销不通过结论,并采取暂停新领发放措施,待问题整改后方可重新申领,有效维护了财经纪律。2024年,全市共核销1689家用票单位财政电子票据1946.71万份。

彝良“田间警务”模式护航春耕生产

本报讯(通讯员罗开礼)眼下正值春耕备耕关键期,彝良县公安局结合工作实际启动“田间警务”模式,组织开展形式多样的宣传活动,把防诈骗、交通安全知识、矛盾纠纷排查等“法治宣传大礼包”送到田间地头,为春耕生产和平安乡村建设贡献力量。为抢抓农时,不误农事,连日来,彝良县公安局坚持警力下沉、警务前移,认真贯彻落实“派出所主防”机制,深入田间地头、农户家中开展拉网式排

查,倾听群众心声,收集群众诉求,及时掌握矛盾纠纷苗头隐患,力争把问题解决在基层、化解在萌芽状态,为顺利开展春耕生产创造平安稳定的治安环境。“大叔,现在涉农电信网络诈骗的套路花样百出,骗的都是大家辛辛苦苦挣的血汗钱,您一定要做到不信、不听、不转账。”民警走进田间地头,通过拉家常、以案普法等方式,用通俗易懂的语言,向正在劳作的群众讲解电信网络诈骗的特征及常见手

段,普及防诈骗技巧,引导村民在购买生产生活用品时,提高警惕,全力守护好自己的钱袋子。同时,结合春耕备耕工作,叮嘱群众通过正规途径购买农资产品,引导他们科学合理使用农资,增强质量安全意识,提升维权能力。“大哥,骑车一定要戴好头盔,注意安全!”为有效防范化解春季公路交通突出风险隐患,减少交通事故,彝良县公安局结合本地道路交通形势特点,深入村庄、

田间地头,有针对性地开展交通安全普法宣传活动,提醒广大群众时刻绷紧交通安全弦,引导群众自觉抵制酒驾醉驾、超员超速、逆向行驶、疲劳驾驶、农用车违法载人、无牌无证上路行驶等交通违法行为,将一颗颗“平安”的种子播撒进村民的“心田”。活动开展期间,彝良警方还向广大农户发放交通安全、禁毒、防范非法集资、反电诈等方面的宣传资料,有针对性地把“法治宣传大礼包”送到群众身边。

春耕生产进行时



永善“土专家”助农忙

时值正值春耕时节,永善县组织广大乡土人才到基层一线开展“助农忙 暖民心”活动,帮助群众有序开展农业生产。图为永兴街道农场社区“土专家”指导果农科学种植,为枇杷疏果和套袋。

陈立摄

上接第1版《大显身手正当其时》

在河北正定,给万元户发过“率先致富奖”;在福建,7次到民营企业非常活跃的晋江调研,总结推广“晋江经验”;在浙江,10多次到义乌调研,总结推广“义乌发展经验”;在上海,到国有企业、民营企业调研,强调坚持“两个毫不动摇”;到中央工作以后,一直推动民营企业发展,考察了不少民营企业。

从党的十九大到二十大,从党的十八届三中全会到二十届三中全会等,习近平多次在重要会议上阐明党中央对民营经济发展的方针政策。

此次座谈会上,总书记再次强调:“党和国家对民营经济发展的基本方针政策,已经纳入中国特色社会主义制度体系,将一以贯之坚持和落实,不能变,也不会变。”

在经济环境变化的风浪中勇敢搏击,向着高质量发展转型涅槃重生,民营企业的生存与发展,也是一个国家、一个民族在大变局时代攻坚克难、勇毅前行的缩影。

当前民营经济发展过程中,面临着一些困难和挑战:有新一轮科技革命和产业变革带来的冲击;有外部环境变化带来的困境;有一些企业存在盲目多元发展、自身经营管理不善等问题;也有相关政策措施落实有待加力的问题……

对当前的困难和挑战怎么看?怎么办?

习近平指出:“当前民营经济发展面临的一些困难和挑战,总体上是在改革发展、产业转型升级过程中出现的,是局部的而不是整体的,是暂时的而不是长期的,是能够克服的而不是无解的。”在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来,保持定力、增强信心,保持爱拼会赢的精气神。”

敏锐把握时与势,深刻洞察危与机。

新时代新征程,我国社会生产力将不断跃升,人民生活水平将稳步提高,改革开放将进一步全面深化,人才队伍和劳动力资源数量庞大、素质优良,产业体系和基础设施体系配套完善,新产业、新业态、新模式不断涌现,14亿多人口的超大规模市场潜力巨大,中国特色社会主义制度具有多方面显著优势……

“新时代新征程民营经济发展前景广阔,大有可为,广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。”总书记说。

座谈会上,针对当前民营企业反映比较集中的一些问题,习近平总书记做了深入剖析,为进一步促进民营经济健康发展、高质量发展指明方向——

要坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍,持续推进基础设施竞争性领域向各类经营主体主体开放,继续加大气力解决民营企业融资难融资贵问题。

要着力解决拖欠民营企业账款问题。

要强化执法监督,集中整治乱收费、乱罚款、乱检查、乱查封,切实依法保护民营企业和民营企业合法权益。

要认真落实各项纾困政策,提高政策精准度,注重综合施策,对企业一视同仁。

要进一步构建亲清政商关系。

政策千万条,落实第一条。习近平总书记语气坚定:“扎扎实实促进民营经济发展的政策措施,是当前促进民营经济发展的工作重点。凡是党中央定了的就要坚决执行,不能打折扣。”

不为困难所惧,不为干扰所惑,苦练内功,改革创新,以自身工作的确定性应对外部环境的不确定性,这是于危机中育先机、于变局中开新局的辩证法,更是以实干成就未来的实践论。“企业是经营主体,企业发展内生动力是第一位的。”习近平总书记对广大民营企业和民营企业家寄予厚望,勉励大家勇担时代重任,敢作敢为、善作善成。

“弘扬企业家精神,专心致志做强做优做大企业”“坚守主业、做强实业,加强自主创新,转变发展方式,不断提高企业质量、效益和核心竞争力”。

说到这里,总书记停顿了一下,环视全场,意味深长地谈到:“我在福建和浙江工作时,就认同当地一些民营企业立足实业、聚焦主业、不断做大做强的做法。这两个地方的服装鞋帽企业比较多,现在有的已经引领国际潮流了,很重要的原因就是几十年心无旁骛,一以贯之做这一行,从开始的来料加工到创立自己的品牌,现在成长为世界知名企业。”

时代变革的大潮中,只有经受过市场和时间的检验和锤炼,方能勇立潮头、永立潮头,真正成为“百年老店、常青树”。

“希望广大民营企业和民营企业家胸怀报国志,一心谋发展、守法善经营,先富促共富,为推进中国式现代化作出新的更大的贡献。”

习近平的殷切寄语,让在场民营企业负责人深感温暖、深受鼓舞。座谈会结束时,总书记来到民营企业负责人代表中间,同大家一一握手。

会场里发出会心的笑声,响起一阵阵热烈的掌声。

乘着新时代新征程的春风,民营经济必将迈向更加广阔的天地。

(新华社北京2月19日电)

中央网信办部署推进2025年信息化重点工作

近日,中央网信办在山东济南召开信息化发展工作推进会。会议总结回顾2024年信息化发展工作,分析面临的新形势新任务,研究讨论“十五五”信息化发展思路,部署推进2025年信息化重点工作。

会议强调,2025年是“十四五”规划收官之年,“十五五”布局谋划之年。信息化发展工作要深入学习贯彻习近平总书记关于网络强国的重要思想,锚定规划目标任务,确保“十四五”国家信息化发展圆满收官;要聚焦全面深化改革,健全完善国家信息化发展战略布局和政策统筹协调机制;要聚焦产业生态建设,推进信息领域技术创新突破;要聚焦基础设施能力提升,推动新一代信息基础设施建设;要聚焦新质生产力发展,促进实体经济和数字经济融合;要聚焦增进人民福祉,深化推动信息惠民便民利民;要突出抓好政治建设、制度建设、作风建设、作风建设,不断提高新时代新征程信息化发展工作的能力和水平。

(来源于新华网)

登报作废

彝良县阔语运输有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通凤凰分理处的公章1枚,字样:彝良县阔语运输有限公司。特登报作废。

登报作废

昭通晴朗商贸有限公司不慎遗失在中国农业银行昭通昭阳支行办理的开户许可证,核准号:J7340003550901;账号:24039801040016376;编号:731099581836。特登报作废。

登报作废

夏沁不慎遗失新闻记者证,证号:R53062966000014;曾雪梅不慎遗失新闻记者证,证号:R53062966000003。特登报作废。

登报作废

蒋德玉不慎遗失新闻记者证,编号:R53060266000016。特登报作废。

登报作废

昭通晨达建设工程有限公司不慎遗失预留在云南昭通昭阳农村商业银行股份有限公司太平支行的公章1枚,字样:昭通晨达建设工程有限公司;财务专用章1枚,字样:昭通晨达建设工程有限公司财务专用章;合同专用章1枚,字样:昭通晨达建设工程有限公司合同专用章;私章1枚,字样:冯贤坤;印章卡。特登报作废。

寻找弃婴生父母公告

2024年7月17日6时在鲁甸县江底镇洗洋塘村捡到1名男性弃婴,姓名:路平安;出生4天左右;健康状况:肛门锁闭,腹部肿大;随身携带物品:一把雨伞。

请孩子的亲生父母或者监护人持有效证件与曾国菊联系,联系电话:0870-8121339;联系地址:鲁甸县民政局鲁甸县儿童福利院。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

鲁甸县民政局

2025年2月21日

广告